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Az ország
nyugalmát és békességét nem je­
lenti a parlamenti szünet. Az el­
lenzéki vezérek pihennek, de a 
párt tagjai agitálnak az ország­
ban a kormány ellen. Népgyülé- 
seken hallatszik a tiltakozás és a 
tűz, amely a parlament körül lán­
golt eddig, lappangva terjed az 
országban. A nyári szünet csak 
folytatása a harcnak, ami eddig a 
parlamentben folyt. Az erők fe­
lesleges pazarlása meddő harcot 
folytatni a megtörtént és befeje­
zett tények ellen, nem hasznos es 
nem is célszerű lángba borítani az 
országot, végsőkig izgatni a ke­
délyeket, anélkül, hogy ebből a 
káros harcból a legkevesebb 
eredményt remélhetnénk az or 
szágra. Céltudatos és közhasznú 
politikát csak akkor folytathat a 
szövetkezés által megerősödött 
ellenzék, ha a közhangulatot ahoz 
a törekvéshez megnyerni igyek­
szik, hogy ebből a kátyúból kike­
rüljön az ország, amelybe az utol­
só idők politikai eseményei ker­
gették. Minden harci törekvés­
nek csak az lehet a nemzet érdé 
kében fekvő végcélja, hogy hely­
reállítsa a békét és biztosítsa a 
talajt a jövő nyugodt, eredmé­
nyes munkálkodása számára. A 
harcnak egyedül az ország érde­
keiért kell folyni, minden szemé­
lyes és pártérdeket ki kell abból 
zárni. Nem fontos, hogy szemé­
lyek esnek el a küzdelemben, — 
hogy hatalomba kiket juttat a po­
litikai változandóság, nem szabad 
érvényesülni 'semmi érdeknek, 
csak annak, amit az ország jövő 
jének nyugalmas fejlődése követel 
A demokratikus választójogért 
kell küzdeni, ezéirt kell a harcot 
megvívni, ez tesz ma mellékessé 
minden egyéb kérdést, ezt köve­
teli az ország, melynek jövőjéhez 
ez a reform adhatja csak meg a 
nyugodt megdönthetien fejlődési 
alapot. Ezt keli követelni, ezért 
kell agitálni és csakis akkor te­
remthetik meg a békét, ha komo-

lyan hozzálátnak ennek a megva­
lósításához.

A nyári szünet volna a legal­
kalmasabb idő, hogy kivezessék 
az országot a folytonos rázkódá­
sokból és tető alá juttassák vég­
re azt a reformot, amelyet ma 
már egyértelműen követel min­
denki, amely egyedül alkalmas 
a kibontakozás létesítésére.

Zsidó-kórház
Miskolcion
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A legnemesebb, emberbaráti cé­
lokat szolgáló intézménynyel: uj 
kórházzal lesz gazdagabb a város, 
ha a jól megérdemelt siker fogja 
koronázni azt az akciót, amely 
megindult és amelynek igen^ fon­
tos mozzanata folyt le vasárnap 
délelőtt. Az akciót a zsidó szent­
egylet elnöke Neumann Adolf a 
miskolczi Kereskedelmi és Gaz­
dasági Bank vezérigazgatója ve­
zeti, akinek a közücvek iránti sze- 
retete, az emberszeretet érdeké­
ben kifejtett hasznos munkálko­
dása és fáradtságot aem ismerő 
lelkesedése biztosítja, hogy a ne­
mes célt siker fogja kisérni. — 
Iiasonlókép elismerés illeti Győri 
Ödönt, aki 5000 koronás családi 
alapítványt tett a kórház javára.

Az akciót a zsidó Szent Egylet 
indította és igy természetes, hogy 
elsősorban a saját felekezetéhez 
tartozó betegek és sínylődök ré­
szére akar kórházat létesíteni, de 
hangsúlyozzuk, hogy azért a kór­
ház nyitva fog állani bármely fe- 
Iekezethez tartozó emberek és 
gyermekek részére és egyforma 
gondos ápolást fog ott találni bár­
ki, tekintet nélkül arra, hogy mi­
lyen vallásu.

Az uj zsidó-kórház alapítása 
ügyében a miskolczi izr. szent­
egylet vasárnap délelőtt 11 óra­
kor, Neumann Adolf elnökletével 
gyűlést tartott, mely naw lelke­
sedéssel elfogadta a kórházügyi 
végrehajtó-bizottság az iránti elő­
terjesztését és terveit, hogy a

szentegyletnek a Csabai-uton le­
vő telkén egy nyilvános jellegű, 
100, 120 ágyas belgyógyászati, 
sebészeti és gyermekgyógyászati 
osztályokkal ellátandó, a hygiéna 
minden követelményének megfe­
lelő kórház építtessék. Dr. Szabó 
Ármin előadó ismertette a szü- 
kebb bizottság tanácskozásaiban 
megállapított és műszaki tagjai 
által kidolgozott terveket. — Győ­
ri Ödön az ügy pénzügyi oldalát 
fejtegette és azon me""vőzödésé- 
nek ad kifejezést, hogy városunk 
és vidékének zsidó lakossága 
örömmel fog áldozatot hozni ezen 
emberbaráti mii megvalósítására 
úgy, hogy a jelentékeny szükség­
leti összeg kellően fedezve legven. 
A maga részéről e célra 5000 ko­
rona családi alapítványt jelent 
be. A gyűlés lelkes éljenzéssel kö­
szönte az áldoznatkészséfeetj 
Gerő Ignácz és dr. Sugár Ignacz 
felszólalása után a gyűlés az elő­
terjesztést egyhangúlag elfogad­
ta.

Elnök ezután előterjesztette a 
távollevő dr. Gencsi Samu által 
benyújtott' j,Felhívás“-t. A gyű­
lés ezért köszönetét szavaz és a 
felhívás terjesztését elhatározta.

nem akarja a sorozást a nagy 
nyári takarítási időben megálla­
pítani, hanem akkorra, amikor az 
aratással és mezei munkákkal 
legnagyobbrészt mindenki készen 
lesz már. , ■

De nem tűzhetik ki a sorozást 
előbbre azért sem, mert a törvény 
életbeléptetéséit jelző végrehaj­
tási utasítás rendkívül nagy, ter­
jedelmes munka, amelyet előbb ^a 
hatóságnak tánuhnányozni kell. 
Meg kell ismerkednie magával az 
uj véderő törvénynyel is, a mely 
szintén ismeretlen, uj anyag.

Mikor lesz 
a sorozás?
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A véderőtörvény megszavazá­
sával és az idei ujoncjutalék meg­
ajánlásával biztosítva van a soro­
zás, amelynek tárgyában a hon­
védelmi miniszter rendelet utján 
fog intézkedni.

Ez az intézkedés természete­
sen csak a véderő- és az ujonc- 
megajánlási törvény szentesítése 
és kihirdetése után fog bekövet­
kezni s azután, ho"y a honvédel­
mi miniszter a végrehajtási utasí­
tást kibocsájtotta.

Borsodmegyében már minden 
készen áll a sorozásra, csupán az 
erre vonatkozó rendeletet várja 
az alispán! hivatal, hogy a műkö­
dési tervet elkészítse s a szüksé­
ges intézkedéseket megtegye.

A sorozást azonban augusztus 
közepe előtt nem tartják meg. — 
Ennek oka az, hogy a hatóság

Máv. tisztviselők 
dalkörének sikere

1 megyei dalárdák 
szereplése
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Miskolcz város és Borsodvár- 
megye dicsőségesen szerepelt a 
Budapesten tartott országos da­
losversenyeken. A miskolczi da­
lárdák közül a Máv. tisztviselők 
dalárdája fényes, jelentős sikelrt 
aratott. A dalárda, amelynek Be- 
regszászy Károly a karnagya, rö­
vid fennállása óta máris olyan 
eredményhez jutott, amely a leg­
szebb reményeket engedi arra, 
hogy a jövőben az elsők között is 
az első lesz. Az elnököt: Vidats 
János máv. felügyelőt, aki akadá­
lyozva volt, hogy jelen legyen a 
dicsőséges versenyen dr. Szent- 
páli István képviselte. A dalárdát 
ünnepélyesen fogadták és az a 
második dijat, a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter által adomá­
nyozott művészi kivitelű díszes 
ezüstdobozt nyerték.

A vasgyár szintén hatalmas si­
kerrel vette ki részét a verseny­
ből. A diósgyőri tisztviselők ki­
tűnő dalegyesülete egy másik má­
sodik dijat kapott, közvetlen a 
máv. tisztviselőké után. A mtjsik 
diósgyőri csapat, a „Jószerenöjte“ 
dalkör szintén dijat nyert, a má­
sodik csoport eevi harmadik di­
ját.

A harmadik csoport első diját 
a zsűri a mezőkövesdi kath. ének­
karnak Ítélte oda.

testvére FiMöidénj elöli
in — nézze meg kirakatainkban 

iiezo ruha kUlönlegestégelnket« —
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Vörös vasárnapok
A Reggel tudósítójától.

A rendőri sajtóiroda száraz 
kommünikéi, a mentő-állomás rö­
vid jelentései, a járőrök furcsa és 
iffen gyakran érthetetlen tényváz- 
latai hétfő reggelre nagyon meg­
szaporodnak. — Szombat estétől 
kezdve kettőzött erővel működ­
nek a hatóságok, mert az alkohol 
gyakran szedi szerencsétlen áldo­
zatait, mert friss, piros, párolgó 
embervér fröcscsen a korcsmák­
ban, mert végzetesen suhan az 
alattomos kés, röpülnek az üve 
gek és dühöng a veszedelmes re 
szegség. Majdnem minden vasár­
napra egy-egy hatalmas, de na­
gyon elszomorító csokrot lehetne 
kötni belőlük: verekedés, késelés, 
duhajkodás, revolvertámadás és 
igy tovább.

Borzalmas és megdöbbentő 
statisztikát lehet ezekből az ese­
ményekből összeróni. A nyűtt, 
idegeit, izmait eldolgozó munkás, 
aki egész héten robotol, szomba­
ton este nem a családjához siet 
keresmény evei, nem vásárlásokat 
eszközöl, hanem a korcsmát kere­
si fel, elkölti nyomorult garasait, 
pálinkát, gyilkos, ’mérges szeszi 
vesz magához, halottrészegre 
issza magát; rendőr cipeli el ; 
korcsma küszöbéről, otthon pe 
dig fésületlen, piszkos, beteg 
gyermekek koplalnak. Vasárnap 
délután duhaj legények gyűlnek 
össze és ismét az alkohol setten­
kedik, mint minden baj és bűn 
okozója. A fölöslegesén kiorttott 
embervér, az indoklatlanul bevert 
fejet, a másképen talán soha meg 
nem történő bűnök tanúskodnak 
a legjobban a szesz végzetessége 
és a vörös vasárnapok mellett.

Most ismét alkalma volt grasz 
szülni az alkoholnak. Kettős ^ ün­
nep lévén, kettős gyakorisággal 
jöttek az események. A hatóságok 
erősen dolgoztak minden vonalon. 
Működtek a mentők, szaladgáltak 
a rendőrök, mert minden óra pro­
dukált eseményt. A rendőri sajtó­
könyv lapjai véres eseményekről 
számolnak be a két napról, a 
mentők jelentései is „gazdagok“, 
statisztikát illetőleg rendőri tény- 
vá'zlat is van elég. Szóval: moz­
galmas nap volt, vörös napok 
voltak, nemcsak a kalandárium 
sz&rint .hanem az élet adott vér­
áztatta, vörös ünnepnapokat.

E mellett az esmény mellett, 
melyet elsőnek kötünk a készülő 
csokorhoz, nem lehet közönyösen 
elmenni. Az esetet, — mint írni 
szokás, nem lehet az alkohol 
számlájára róni. A vasárnapi moz­
galmas élet cifra keretébe tarto­
zik. Az esemény középpontjában 
egy leány áll, ki miatt négy le­
gény szállt hajéba. Eredmény; 
Ingert fej, sok vér. Este tiz óra­
kor történt. Tóth Lajos húszon- 
ey éves kovácssegéd Divila Jo­
liit kisérte haza Templom;utca 
Sj. számú lakására. Beszélgetve 
haladtak. Mikor a Luther-térre ér­
tet a sarkon Kocsis István tá­
vlatit Tóth Lajosira. Nagy kövek­
ké vastag hatalmas botokká' 
iííbfték, verték a védtelen em­
bert. kinek meg kellett adnia ma 
gát a túlerővel szemben. A vesze- 
detalfis támadók elmenekültek. 
Ortok István 54. számú redőrnek
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a támadók egyikét sikerült hosz- 
szu hajsza után elfogni. 1 oth La­
jos csuromvéresen, eszméletlen 
állapotban maradt a színhelyen. 
Lakására szállították. A rendőr­
ség a támadók ellen megindította 
az eljárást.

0
A Serház-utca egyik korcsmá* 

jában négy vasgyári munkás iddo- 
gált. Névszerinti Antal József, 
Kelecsén József, Tóth Antal és 
Hornyák Vendel. Mikor már ala­
posan az üvegek fenekére néztek 
és forgott velük a világ, hecce- 
lősködni kezdtek Hornyák Ven 
déliéi, akit nem magyar voltáért 
bántottak. Hornyák már hozzá 
volt szokva az ilyesmihez és nem 
nagyon izgult. Tűrte a szidalma­
kat. A három virtusos magyar le­
gényt mód felett felingerelte Hor 
nyák tüntető nyugodtsága és ru 
hája rovására vicceltek: letépték 
a kabátja zsebét. Ez sem használt. 
Ekkor a társaság egyik tagja, An­
tal József felkapott egy sörös

őrök a borzalmas verekedésről je­
lentést tettek a miskolezi királyi 
ügyészségnek.

Rablótámadással is szolgált az 
ünnep. Két részeg napszámos: 
Konkoly Lajos és Furnyi Pál a 
Zsolcai-kapuban megtámadta 
Üveges József asztalos-mestert, 
aki hazafelé tartott. A vakmerő 
részeg utonállók pénzt követeltek 
a halálra ijedt asztalosmestertől, 
aki — mint kihallgatása alkalmá­
val mondotta — alig birt a lábán 
állni és reszketett, mikor megtá­
madták. Üveges József félve adta 
át a támadóknak a pénztárcáját, 
melyben — úgy emlékszik — 22 
korona néhány fillér volt. Az éj­
szaka sötét banditái elmenekültek. 
A rendőrség keresi őket.

így festenek a vörös vasárna­
pok, melyekre a leglustább lelki 
ismeretnek is lázongnia kell, ha 
elgondolja, mennyi bűn, mennyi 
borzalom sikong e sorokból.

Egy szoba, konyha, 
spaiz és fáskamra,

az Ujváros-utea elején

aug. elsejétől átadó
Bővebbet a kiadóban

üveget és azt Hornyák fejéhez 
csapta. Ez használt, ennek hatá­
sa volt: Hornyák véresen bukott 
az asztal alá. A „cimborák“ ala­
posan összerugdosták az egyre 
vérző fejti embert, akinek az volt 
minden bűne, hogy tótnak szüle­
tett. A mentők szállították el.

0
A közeli falvak is erősen érde­

kelve vannak a vörös vasárna­
pokban. Mezőcsát egyik korcsmá­
jában szinte megdöbbentő vereke­
dés játszódott le. Nyolc részeg fa­
lusi legény rendezte a háborút, 
melyről harctéri tudósítást lehet­
ne írni. Nyolc hatalmas, edzett, 
könnyen hevülő legény késekkel, 
vasvillákkal, botokkal és karók­
kal felszerelve. Már részegek vol 
tak, mikor verekedni kezdtek. — 
Valami butaságon jöttek össze 
Pár perc alatt talpon volt a korcs 
ma népe. Suhantak a kések, dől 
goztak a dorongok, működtek a 
vasvillák. A legedzettebb korcs 
mahős se látott még ilyen vad 
véres verekedést. Ember, ember 
ellen ment harcba. Akik menekül­
ni tudtak a korcsmából, csend­
őrökért futottak, akik hamarosan 
meg is érkeztek. Még állt a vere­
kedés. A csendőrök előretartott 
szuronyos fegyverekkel hatoltak 
be a korcsmába, ahol már több 
ember feküdt az asztalok alatt. — 
Hörgés, fájdalmas vonaglások 
hangjai halllatszódtak. Egyik-má­
sik legény még lábon állt, még 
birta a harcot, de mindegyike vé­
res volt. A megsebesült emberek 
sebeit a gvorsan előhívott orvos 
kötözte be. Aki birt a lábán állni, 
a községházára kisérték. A csend

Egy miskolezi 
magánhivatal­
nok históriája.

Tanulságos eset 
öt fejezetben.
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I. fejezet.

Volt egyszer egy magánhiva- 
talrok. Volt több is, de ilyen, mint 
ez, még nem volt ezen a kuruc 
földön. Zseniális ember volt ez. 
Ellenálhatatlan. A nők csak úgy 
b ktak utána Osibésziesen szólva : 
buktak utána.

II. fejezet.

Amint az előzményekből kive­
hető, a magánhivatalnok nagyon 
szép gyerek lehetett. Es milyen 
volt a megjelenése ? Es milyen 
volt a beszédje? Nahát ezt már 
el sem tudjuk mondani. Hanem 
majd elmondja helyettünk a:

III. fejezet.

Volt a magánhivatalnoknak egy 
szójárása. Mindig azt mondta:

— Nem dolgozom en detail, 
hanem csak en gros.

Ilyen elv birtokában megismer­
kedett egy csinos varróleánykával. 
Azután egy német nevelőnővel. 
Azután egy kis szobacicával.

A varróleányka mesemód tet­
szett neki, 

a nevelőnő is, 
a szobacica is.
Egyszer egy kiránduláson, a 

nagyszerű Tapolczán volt valame­
lyikkel. Két nagy adag borjupor- 
költet vacsorái tak és aztán az er­
dőn keresztül, a nagyszerű csen­
des erdőn keresztül, gyalog haza 
mentek. És haza mentek.

Miskolcz, julius 1.
Nyáron a szabad fürdőzések 

idején — sajnos, — állandósul 
rovat, a Sajóban való fürdés ál­
dozatairól számol be. A csalfa, se­
bes folyású, mély örvényes Sajó 
minden nyáron megköveteli a ma­
ga jónéhány áldozatát. Most egy 
inasgyerek lelte halálát a habok 
közt. Ott fürdőit a kis inasgyerek, 
ahol tiltja a hatóság, ahol tábla 
függ, ilyen felírással:

TILOS A FÜRDÉS!

A gyerek nem nagyon respek­
tálta a hatósági intézkedést, amit 
azonban, Szegény, életével fize­
tett meg.

Payer Ferencz és Varga István 
szíjgyártó segéd és Domonkos 
István szíjgyártó inas vasárnap 
délután elmentek a Sajóba füröd­
ni. A homokbánya közelében vet­
kőztek le s innen mentek a folyó­
ba, dacára ,hogy itt tilos a fürdés. 
Mintegy 15 percig lehettek a víz­
ben, mikor Domonkost elkapta az 
örvény, lebukott a viz alá és el­
tűnt. A gyereket nem lehetett 
megmenteni. A szijcyáró segédek 
a rendőrségre mentek és jelentést 
tettek az esetről. A rendőrséggel 
egyidejűleg a mentők is kimentek 
a Sajóhoz, keresték a gyerek hul­
láját, de mindezideig nem akad­
tak rá.

IV. fejezet.

Másnap a másikkal, harmad­
nap a harmadikkal kirándult. Min­
dig megvacsoráztak és haza men­
tek a nagyszerű erdőn keresztül 
— gyalog. — Gyalog.

V. fejezet.

Hónapok múltán bekopogtatott 
valaki a magánhivatalnokhoz. A 
bírósági kézbesítő volt. Hozott 
apasági keresetet. Három darabot.

- Brávó, — kiáltott örömmel 
a magánhivatalnok — nem ma­
radtam következetlen önmagam­
hoz. Miért dolgoztam én en de­
tail, mikor en gros is elvégez­
hetem. K

És boldogan vágta zsebre az 
idézéseket és a ruhaneműit össze­
csomagolta, a vasútra kihajtatott 
és... már sejteni méltóztatik, 
ipinden búcsú nélkül — elutazott. 
Es elutazott.

A három újdonsült anya azon--------------- ------------ ive
ban itt maradt Miskolcion, a 
tapolezai borjupörköltek halványo­
dó és a boldog szerelem nagyon 
is élénk emlékével.

A REGGEL telefmzámai: 
Szerkesztőség,315 
Kiadóhivatal .... 114
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— Hivatásos gyám. A városi 
árvaszék legutóbb elhatározta, 
hogy a hivatásos gyámi intéz­
ményt életbelépteti. A hivatásos 
gyám védi és ellenőrzi a házas­
ságon kiviil született gyermekek 
erkölcsi és anyagi érdekeit. A vá 
rosi árvaszék a hivatásos gyámi 
tisztségre dr. Kovács József ügy­
védet, városi tb. ügyészt kérte fel, 
akinek az emberbaráti, közhasz, 
nu intézményekért és a sajtóban 
hosszú munkássága biztosítja, —- 
hogy az elhagyott szegény gyer­
mekek benne a leglelkesebb, leg- 
odadóbb támogatást találják.

— A gázgyár ellen panaszkod­
nak. A Reggelhez panaszos leve­
let hozott a posta. A gázgyár — 
a levél szerint — a közvilágítást, 
amelyre szerződésileg 'kötelezve 
van, nagyon rosszul látja el. Ez a 
panasz bizohy nem uj, régi az és 
jgoos, hiszen megtörténik, hogy 
borongós estéken koromsötétség­
be van burkolva a város. A levél 
írója telfonált a gázgyárba, ahol 
a felügyelő azt mondta, nincs elég 
nyomás, azért van zavar a vilá­
gításban. Ez azonban vajmi kevés 
vigasztalás azoknak, akik azért 
vezettetik be a gázt, hogy világí­
tási avagy ipari célokra használ­
ják és ha nem kapnak világítást, 
nemcsak kellemetlenségük van, 
de súlyos anyagi károkat is szen­
vednek. A levél Írója hatóságii 
beavatkozást kér arra, hogy a 
gázgyárnak ne legven kiszolgál­
tatva a fogyasztó közönség.

• — Gazdák panasza. Panaszos
levelet kaptunk „Miskolczi Gaz­
dák“ aláírással. Azt panaszolják, 
hogy a Szentpéteri-kapuban, ahol 
vagy húsz gazdának volt területe, 
ahová életet, a terményeket ki- 
hordták. Mostanában a város oda 
hordatja a kocsikkal az ürüléket, 
ami megfertőzi nemcsak a leve­
gőt, d ea földet is megfertőzi az 
egész környéken. Emiatt a gaz­
dák kénytelenek a learatott ter­
mést távoli idegen földekre hor­
dáink A gazdák panaszát ajánljuk 
az illetékes körök jóindulatú fi­
gyelmébe.

— A Solymosl kiállítás sikere 
és meghosszabbítása. Hogy Mis­
kolcz és vidéke értelmiségének 
körében, mily sokan vannak, kik 
eredeti szép festményeket jónevü 
művészektől szívesen vásárolnak, 
ha azt szolid árban és feltételek 
mellett szerezhetik meg, arról a 
jelenleg városunkban, a Korona 
téli éttermében levő Solymosi- 
kiállitás tanúskodik. E kiállításon 
mely a legismertebb festőművé­
szeink eredeti müveiből van ősz

szeállitva, — az első nyolc nap 
alatt, dacára az előrehaladott sai- 
sonnak, 23 drb kép talált a hely­
beli mübarátok közt vevőre. A 
tárlatnak egyik legszebb és legar- 
tisztikusabb képét Csók István­
nak, a világhírre szert tett ma­
gyar művésznek egy gyönyörű 
zsáner képét, dr. Lichtenstein Izi­
dor ügyvéd vásárolta meg. A vá­
sárlók közt találjuk még Holczei 
Lajos pénztárnok, Kovács Jenő 
bankellenőr, dr. Barta Jenő ügy­
véd, Szepesi Jenő államvasgyári 
hivatalnok, Róbert Emil máv. 
mérnöki Balogh Erzsébet állami 
tanítónő, Böczögő József szállo­
dás neveit. Az elért siker és a fo­
kozódó" érdeklődés folytán a kiál­
lítás meghosszabbittatott és csak 
a jövő vasárnap este zárul. Addig 
a kiállított képek naponként dél­
előtt 9-től déluán 1 óráig és dél­
után 3-tól 7-ig 40 fillér beléptidij 
mellett megtekinthetők és cse­
kély havi részletfizetés mellett 
meg is vásárolhatók.

— Nagy Endre Miskolczon. ör­
vendetes tudomására hozzuk ol- 
vasóinkna, hogy Nagy Endre, a 
budapesti közönség dédelgetett 
kedvence, e hét végén körünkbe 
érkezik és két előadást fog tar­
tani. Egy mese-imatinét kicsinyek 
számára és egy esti előadást fel­
nőtteknek. Az előbbire egy koro­
nás, az utóbbira pedig két és egy 
koronás jegyek fognak kiadatni. 
A befolyt jövedelmet Nagy Endre 
a Választójog Országos Szövetsé­
ge javára fogja fordítani. Az elő­
adások pontos ideje felől lapunk 
legközelebbi számában fogjuk ol­
vasóinkat tájékoztatni. Nagy En­
drét nem kell bemutatni a mis­
kolczi közönségnek. Úttörő érde­
mei a tisztult Ízlésű magyar ka­
baré felé, elragadó ötletessége or­
szágszerte ismeretesek és a leg­
teljesebb népszerűséget biztosít­
ják neki. Ezúttal nemes cél érde­
kében jő közzénk s bizonyos, — 
hogy óriási siker fogja kisérni fel­
lépését. Jegyek az előadásokra 
előre kaphatók: Hegyesi ^ Jenő, 
Rosenberg Gyula és Testvére, 
Rosenberg Sándor cégek üzletei­
ben.

zony egyetlen fillér sem s ez a 
szerencsétlenség könnyekre fa­
kasztotta a kis falusi fruskát.

Sírva panaszolta el a lopást a 
közeli rendőrnek, aki jelentést tett 
az esetről.

EIWll felhívás!
„A Reggelre“ julius l-ével elő­

fizetést nyitunk. „A T^r'°'nrel“ közel 
jár alakulásának háromhónapos 
fordulójához. Ez idő alatt minden­
nap, már a hajnali órákban fürge, 
ügyes rikkancsok árusították az 
utcákon „A Reggel“-!. — Büszke 
örömmel látjuk, hogy munkánk 
nem volt eredménytelen, a kö­
zönségünk szeretetébe fogadta a 
lapot és pártolásával napról- 
napra nagyobb mértékben jutal­
mazza becsületes törekvéseinket.

Ez a pártolás, munkánk elisme­
rése késztet rá, hogy „A Reggel“- 
re előfizetést is nyissunk. A lapot 
korán reggel a város minden ut­
cájában kihordják az előfizetők­
nek, akik tehát kényelmesen a 
lakásukon kapják meg az újságot, 
amely az estétől az országban és 
itt történő eseményeket tudósítja.

Előfizetéseket elfogad „A Reg­
gel“ kiadóhivatala (Hunyadi-utca 
2. sz.) telefonon is (telefon-szám: 
114.)

Előfizetési árak:
Vidékre

Egész évre .14.— 
Fél évre . . 7 — 
Negyed évre 3.50 
Egy hónapra 1.20

Helyben
Egész évre. 8.— 
Fél évre . . 4.- 
Negyed évre 2.— 
Egy hónapra—.70

Minnkh Miklós
vegytisztító és ruhalestőgyéra

Miskolc*, Rákécil.utca 16

Vidéki megbízások Is gyorsan 
és pontosan lesznek elintézve

A perdita pénze 
Hova lett a nyeremény ?

Budapest, julius 1

ség tizenkétezer koronát talált el­
rejtve a házmesternél, kit letar­
tóztattak.

Merénylet a veszprémi 
főispán ellen

Veszprém, julius 1.
Vakmerő merénylet hírét hozza 

a táviró Veszprémből. Hunkár 
Dénes veszprémi főispán ellen 
akarták elkövetni a merényletet, 
aki vidéki birtokáról kocsin, fele­
ségével együtt igyekezett haza­
felé. Az országúton haladt a kocsi, 
mikor e^szerre az utmenti árok 
bokrai mögül lövés dördült el. A 
durranástól a lov-v megriadtak 
és őrülten vágtatm kezdtek. Né­
hány száz méternyire lehetett 
csak megállítani a lovakat és ek­
kor lehetett csak észrevenni, hogy 
a golyó az egvjk lovat találta. — 
A főispán az esetről azonnal je­
lentést tett a csendőröknek, akik 
nagy apparátussal fogtak hozzá a 
nyomozáshoz.

A csendőrség eddig két gyanús 
embert tartóztatott le.

Katholikus tanitógytilés
Budaoest, julius 1.

A Katholikus Tanítók Orszá­
gos Egyesülete, melynek 26 ezer 
tavja van, tegtm Budapesten 
demonstrativ jellegű °""ülést tar­
tott. A gyűlésen Ember János el­
nökölt. Indítványt terjesztettek a 
gyűlés elé, melv szerint a feleke­
zeti tanítók a kormányhoz és a 
képviselőházhoz fordulnak ügyük 
támogatása érdekében. Többen az 
indítvány ellen szólaltak föl. Hu­
szár Károly orszá ülési kép­
viselő beszéd - ' aki olvan ra­
dikális beszédet tartott a kor­
mány ellen, ho°y az elnök meg­
akarta vonni tőle a szót, egy ha­
tározati javaslatot fogadtak el, 
mely szerint bármennyire is érzi 
a katholikus tanítóság rossz 
anyagi helyzetét a kormányhoz 
segélyért nem forrt ni.

Menhalt az osztrák főld- 
mivelésügyi miniszter

i szamócás leány
Miskolcz, julius l.

Miskolczra jött be tegnap reg­
gel Szűcs Eszter 14 éves szend- 
rői leány. Földi epret szedegetett! 
a szendrői határban s az illatos, 
friss gyümölcsöt behozta Mis­
kolczra eladni.

A Városháztéren árult s hama­
rosan jó vásárt is csapott. Elkelt 
az utolsó szemig a gyümölcs s a 
kis szamócás leány boldogan tet­
te a köténye zsebébe az érte ka­
pott 4 korona 11 fillért.

Azután távozni készült a piac­
ról. Am mikor a kosarait össze­
pakolta s a zsebébe nyúlt újra 
rémülten vette észre, hogy a pén­
ze hiányzik. Nem maradt ott bi-

Egy nyomorult, szegény perdi­
tának az esete foglalkoztatja most 
a budapesti államrendőrséget. A 
rendőri felügyelet alatt álló leányt 
Moha Borbálának hívják, ^ aki 
nemrégiben az osztálysorsjátékon 
tizenötezer korona nyereményhez 
jutott. A nyütt testű, kiégett sze­
mű leány nagyon örült a nyere­
ménynek és elhatározta,_ hogy fel­
hagy a mesterségével és trafikot 
nyit. A leány szerencséje felől ér­
tesült azonban Luku Nándor ház­
mester, aki roppant raffinált mó 
dón környékezte meg a leányt. - 
Mindenekelőtt ezer koronát kért 
tőle kölcsön. A leány adott. Majd 
azzal állított be a leányhoz, hogy 
adja oda neki a pénzt eltenni, mert 
tőle könnyen ellophatják. Moha 
Borbála átadta a tizennégyezer 
koronát a házmesternek^ A ra 
vasz házmester olvan Írást állít­
tatott ki magának a leánynyal, — 
hogy a pénzt nem eltenni adta 
neki, hanem kölcsön. A tudatlan 
Icán- csak skéőbb kapott észhez, 
hogy mit tett, de akkor már a 
pénz a házmesternél volt. A le­
ány követelte a pénzt. A házmes- 
tér azonban a kérést kereken 
megtagadta. Moha Borbála jelen- 
tést tett az esetről a rendőrség­
nek, amley vizságálatot és házku­
tatást rendelt el a házmesternél. 
Házkutatás alkalmával a rendor-

Bécs, julius 1.
Az osztrák földmivelésügyi mi­

niszter, mint tudósítónk éjszaka 
elenti, hirtelen meghalt. Halálá­

nak hire mindenütt általános 
részvétet keltett.

Pallaviciny György őrgrőf 
nyílt levele

Budapest; julius 1.
Nagyon figyelemre méltó leve- 

et intézett őrgrói Pallaviciny 
György országgyűlési képviselő 
szegvári választóihoz. Azt írja, — 
íogy Justh Gyula vakmerő poli­
tikát folytat. Megrója Tisza és 
Lukács politikáját, de elismeri, 
hogy az adott politikai helyzet 
parancsolta eljárásukat.

Nagy tűz Pozsonyban
Pozsony, julius 1.

Hatalmas tűz pusztított Po­
zsonyban .Egy nagyüzemü gyár 
esett a tűz martalékául. Eddig ki 
nem derített okokból leégett a 
pozsonyi ruggyanta-gyár. A tűz 
borzalmas worsasjággal terjedt 
és dacára, hogy a tűzoltók azon­
nal megjelentek a helyszínen, a 
tüzet lokalizálni nem tudták. — 
A gyár porig égett. A kár óriási.
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Modern Színpad
a Orand Hotel kerlhelylségében. 

M0vezeta»lgazBat6 Vaevárl A.

Ma 1912 julius 2-án és a következő 
napokon az újonnan szervezett tár­
sulat tiszta fehér kabaret-estélyt 
tart a következő művészek és mű­
vésznők közreműködésével:

Vasvári Adolf humorista és 
jellemszinész, — Waldau Elli a 
Steinhardt-mulató kedvelt táncos­
nője, Réthy Sári ki.áló soubrette, 
Borzási Rózsika cabaret-diva, — 
Perényi J ózsef humorista, Gellért 
Jenő grotesque komikus, Rédei 
Jolán kupié énekesnő, Bihari 
Erzsi ének és táncmővésznő.

A gyújtogató. Előadja Vasvári 
A., Jokl Geiger. Előadja a bohó­
zat személyzet.

A zongoránál Ormai Lipót kar­
nagy ül. Naponta válozó műsor. Az 
előadás kezdete 9 órakor. Helyárak: 
fentartott hely 2 K, beléptidij 1 K. 
Előadás után Grand Ball Mabile 
a la „Casino de Paris" tánc attrak­
ciók bemutatása és a „Medve 
tánc* ismertetése külön beléptidij 
nélkül. Szünetek alatt és előadás 
után cigányzene, Kiss Jóska köz­
kedvelt zenekara által.

Uzletáthelyezés
Szives tudomáséra hozom 
a n. á. közönségnek, hogy
puskaműves és mű­
szerész üzletemet,
mely eddig Szemer a-utcsa 
17. sz. a. volt, mdgus 1-161

Szemere-utcza 6-ik 
szám alá helyeztem át.
Raktáron tartok a legjobb 
gyártmányú kitűnő uj
kerékpárokat
Elvállalok minden e szak­
mába vágó munkák javítását 
fl n. é. közönség b. pártfo­
gását kérve vagyok tisztelettel

Duska Vilmos

DANCZINGER LAJOS
borbély és fodrász műterme.
Miskolci, Kazinczy-u. 2 sz. a.

Ä hygénia összes 
követelményeinek 

megfelelően felszerelve.

Mlskolczl Ipari 
Hitelszövetkezet
Hint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Deák-atce o.sz. 
a betétek Btán

51.'
fcaeatil tizet
ésfltSki
■dtt le teieit

VtssaIzoKeM Wwadásl Hő nincs.

1853. ALAPITTATOTT 1853.
Felsómagyarország legrégibb tolikereskedése
Förth Jónás Miskolc, Tetemvár 5.

Állandóan raktá 
ron élő libáról 
eredő pormentes
foszlott és fosz­

lotton toll és 
pehely minden 

minőségben.

fonás.

Festal remWményili 
, gyorsan és kimentve

Tollak V80 K-tól 9 K-ig. Pelyhek 6-tól 12 K-ig. *■**.

kétemeletes házban 
egy modern 5 szo­
bás lakás és 5 üzlet­
helyiség azonnal

kiadó.
Értekein! lehet Grenyo Ber­
talannál, Ssemere-utca 15.

Szlavkovszky Imre
mülakatos, takaráktúzhelv és aszliepnl faradönygyáros

MISKOLCI, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 22S.

Ajánlja kitűnő minőségű 
elejes- ée asztal-tűzhelyt*t, 
melyek közkedveltségnek ör­
vendenek, mivel esőknek 
»érkezőtöknél fogva BO°A> 
tüzelőanyag megtakarítás 
tehető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

Ugyszinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült esa- 
lingeni faredőnyeimet, min 

denféle épület- és mülakatos munkákat modern kivitelben, rajzok­
kal és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

SZLAVKOVSZKY IMRE.
Nyomtatványait szerezze be

Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

WEIDLICH P AI.
fűszer ét csemegeüzlete a „Fekete Kutyához“ Miskolczon.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemet BÜlBBYSrflrC ÜRWiKirll

kévépttrkftIttv el
kipróbált «gát kitűnő keverékeimbe! alábbiszereltem fel s van szerencsém a legjobb minőségű 

árakon fq áldani:
„A" minőség, Weidlich különlegesség — . 
„B“ minőség, Cuba-Mokka-Jáva keverék 
„C* minőség, finom izü gyöngykávé 
„D* minőség, finom családi keverék

IMtóstsesék kiaérletképee bármilyen kis mennyiséget venni, 
kávékat pörkölök.

I kgr. K 6.Ő0 
I kgr. K 4.80
I kgr. K 4.60

... I kgr. K 4.20
Szakértelemmel összeválogatott legjobb

Ugyanezen pörköltkávék iflalii* Károly helybeli cégemnél is kaphatók.

Weidlich Pál
KLEIN ÉS LUDVIO KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


